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(@ senala en cada caso cuales son magnitudes y cuales
unidades:

a) hora ) pascal
b) presion 2 velocidad
©) newton h) densidad
d) masa ) atmosfera
&) juio P fuerza

(@ clasifica las siguientes magnitudes como escalares
0 vectoriales:

2) energia ) aceleracion

b) concentracion ) resistenciaelectrica
©) peso h) volumen

d) trabajo ) potencia

&) tiempo ) desplazamiento

@ cada una de las siguientes expresiones contiene
un error. Detéctalo y corrigelo.

a) Enlacima del Everest hay na presion atmosférica
de 30kpa, dirigida hacia arriba.

b) Paralevantar un coche hay que ejercer una fuerza
de20000N.

©) Latemperatura de un CUeTpo Varia 2 °C por minuto.
d) Un cuerpo tiene una masa de 2 kg en direccion vertical




[image: image2.png]seftala cusles de las siguientes magnitudes son
fundamentales y cuzles son derivadas:

) masa ) aceleracion
b) densidad ) intensidadelectrica
©) peso h) temperatura

d) trabajo ) potencia

&) tiempo ) desplazamiento
Indica e cada caso cuzles son unidades del sistema
Internacional y cuzles no.

a) kg/m® ) amperio

b) hora 2 gramo

© ks h) pascal

anN-m ) liro

&) amosfera ) caballodevapor




[image: image3.png](@ Expresa las siguientes cantidades en unidades

del sistema Internacional:
) 108km/n

b) 0,7 mg/mL.

©) SN/cm?

d) 700mmde Hg

e) smA

f 33kWh
8 25U
h oskm
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Recuerda que...

« Entodos los experimentos se realizan medidas y estas pueden ser.

- Medidas directas: se aplica un instrumento directamente al objeto cuya propiedad se quiere medir
Por ejemplo,la medida de la temperatura con un termometro, la medida de na longitud con na fegla, etc.

~ Medidas indirectas: se utiiza un instrumento para hacer Lina 0 més medidas directas y con su resuitado y Una operacion
matemtica, obtenemos la medida que deseamos.

« caracteristicas de un instrumento de medida
— Cota inferior y cota superior. menor y mayor valor respectivamente que puede medir el instrumento.
~ Precision o sensibiidad: menor cantidad de variacion de la magnitud que puede medir. Se lee en la division mas pequefia.
~ Exactitud: capacidad del instrumento para dar el valor verdadero de la medida.
~ Fiabilidadt: capacidad del instrumento para repetir el mismo valor siempre que se mida la misma cantidad.

« Obtencion de una medida

~ Enmuchas ocasiones, para obtener el valor de una magnitud se repite la misma medida varias veces.
I valor verdadero serd la media aritmética de todos los valores medidos. Es importante despreciar
los valores que se separan mucho del conjunto.




[image: image5.png]Ejemplo: se ha medido la longitud de una mesa y se han obtenido los valores:

1.2 medida 2.2 medida 3.2 medida 4.2 medida 5.2 medida
e49cm e6,5Cm
Jongitud = &5.5+&5.34+M,y+&5,1 ss2cm

« Erores de una medida
‘Toda medida conlleva un error, que puede ser debido a as caracteristicas del instrumento ol trabajo
de la persona que hace la medida. Determinr el error permite conocer la calidad de la medid
~ Error absoluto (E.). £ el mayor de uno de estos dos valores:

« La precision del instrumento.
« I valor absoluto de la diferencia entre la medida y el Valor Verdadero: £, = |Vseseo — Vierisceol:
El error absoluto se expresa mediante un nOMero y una unidad.

— Error relativo (E,): es el cociente entre el error absoluto y el valor de una medida. Multplicado por 100
indica el porcentaje de ;. El rror relativo no tiene Unidades y da idea de Ia calidad de una medica.
__& =
O Ve T Ve ™

~ Expresion de una medida: el restitado de Una Media e eXpIEsa: Vireaeo & E, (UNIdadES).
« cifras significativas

~ Enuna medida directa, el nimero de ciffas significativas es aquel que coNocemos con certeza.
Depende de la precision del instrumento.

- Enuna medida Indirecta, el nimero de ciffes significativas depende de la operacion que se haga
con las medidas directas. En ocasiones hay que redondear el resuitado para ajustari.
» Sumas o restas: el resuitado tiene tantos decimales como el nUMero que menos tenga.
Ejemplo:2,17 cm + 3,6 cm = 5,77 cm = 58 cm.
« Producto o coclente: el resultado tiene el mismo numero de cifras significativas que el NUMero que tenga menos.
Ejemplo: 2,17 cm- 3,6 cm = 7,812 cm? = 7,8 cm?.





EJERCICIOS

[image: image6.png]@ Los siguientes instrumentos se utilizan para medir la misma magnitud.

/ (’I

‘Cota superior. 42 °C ‘Cota superior: 50 °C
Cota inferior. 35°C Cota inferior: —40°C
Precision: 0,1°C Precision: 2°C

a) Obsérvalosy responde:
) Lamagnitud que miden los instrumentos es:
b) Elinstrumento més preciso es:
©) Escribe una aplicacion adecuada para los instrumentos:

‘Cota superior. 120°C
Cota inferior. 0°C
Precision: 2°C




[image: image7.png]b) Leelostextos siguientesy responde las preguntas.
1. El dia estaba muy fro, con temperaturas de ocho grados bajo cero.
1L Tenia fiebre, cuatro décimas por encima de treinta y ocho grados.

1l La receta de cocina dice que el pastel debe Cocerse en un hormo a Ciento Veinticuatro grados,
durante cuarenta y cinco minutos.

« Con qué instrumento de los senalados en el apartado a) harlas cada medida?

« Completala tabla siguiente especificando el eror absoluto y el error relativo de cada medida.
Finalmente, expresa cada medida de forma adecuada.

Valor medido

Error absoluto

ErTor relativo

Expresion de la medida

« ;Cual de las medidas anteriores es mejor? Razonalo.




